



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Tüdős János szűzbeszéde a t. Házban.

Elő a rozsdás kardokkal.

Debreczen, jul. 14

Az ezelőtt négy-öt esztendővel szögge akasztott kurucz mentéket és párdúc kacagányokat ime megint leszededgetik a fogasról az ócska, rozsdás fegyverekkel együtt és fringijával meg buzogánnyal csépelik a saját üres szalmájukat.

A felirati vita során most már megint kell önálló hadsereg, önálló jegybank és külön vámterület. S mindez többé-kevésbé záros határidőhöz kötve. Vagy legalább, ha nem is azonnal, de — mindjárt. Minél előbb!

Justhék, Apponyiék sutba dobva a nemrég még oly sűrűn hangoztatott „gyakorlati” programmot, újra elszánt harcosáivá váltak a legradikálisabb eszméknek; a néppárt urai pedig újra előráncigálták kifogásaikat az állami iskolák és az egyházipolitikai törvények ellen.

Szóval, annak idején jégre tett elveiket és frázisaikat ismét előszededgetvén, azoknak maradékaiból éldegélnek és azokból kívánnák táplálni a közvéleményt is.

Csak hogy a publikum már nem veszi be ezeket, mert a konzervek időközben megromlottak s a közönség izlése öt év óta lassanként megjavult.

De hát ez nekik mindegy. A minő lelkiismeretfurdulás nélkül

lettek a hatalom kedvéért Saulusból Paulussá, olyan könnyű szerrel „visszakoztak” most ismét Paulusból Saulussá.

Meg kell vallani, ez a legkényelmesebb módja a politikai állásfoglalásnak.

És az a legmulatságosabb, hogy fölirati javaslataikban s felszólalásuk során még ők panaszkodnak erkölcsi romlottságról és jellemek lealacsonyodásáról! Hát erről igazán nehéz szatírárt nem írni.

A koalíciós kormányzás négy esztendejéről a legvakmerőbben hízog történetíró se merné állítani, hogy az a négy év a romlatlan politikai erkölcsök korszaka és az önzetlenségre sóvárgó közéleti férfiak jellemképző iskolája lett volna.

Kell annál nagyobb politikai erkölcsstelenség, hogy azok követelik az államháztartás egyensúlyának helyreállítását, akik pazarló kézzel, okatlan pénzügyi politikával szanaszét szórták az államkasszában felhalmozott sok milliós készletet s régen nem hallott deficitbe kergették az országot!

Kell annál nagyobb politikai erkölcsstelenség, hogy hatalmon lévén és a hatalom megtarthatása kedvéért minden nagyobb skrupulus nélkül beleegyeztek Bosznia és Hercegovina annektálásába, de taktikából nem

bolygatták e két tartomány közjogi helyzetének precizizozását — most ezt követelik nagy garral az új 67-es kormánytól.

Ugy látszik, mindenben az most a jelszavuk: „aki hátul maradt, tegye be az ajtót.”

Amennyiben pedig a választásokkal kapcsolatban hánytorgatják az „erkölcsi romlottságot”, hát jobb, ha ezzel is elhaligatnak.

A választások most se voltak se jobbak, se rosszabbak, mint máskor. Széles e világon mindenütt vannak választási visszaélések.

Magyarországon is voltak. Azokat majd megtorolja a törvény.

De politikai tőkekovácsolás céljából kár ezeket a visszaéléseket az ellenzéknek feszegetnie, mert Makótól Körmenedig, onnét meg Csornáig minden veréb azt csiripeli, de ezenfölül még nagyon sok elfogulatlan komoly ember adatokat is tud arról felmutatni, hogy milyen tiszták is voltak azok az ellenzéki választások!

Aki üvegházban lakik, ne dobálózzék kődarabokkal!

Dr. Benedek (Gottlieb) Márton
ügyvédi irodáját

Debreczenben, József kir. herceg-utca 17. sz. a.

megnyitotta.

A választások epilógusa.

A r. kath. egyház követelése

Debreczen, július 14.

A június 1-én Debreczenben megtartott képviselőválasztásokra a város kölcson kérte a ref. egyháztól, fizetlenségtől, a róm. kath. egyháztól és a vármegyétől a szükséges helyiségeket.

A választások megtörténtek s a város a helyiségekért köszönetet mondott a hatóságoknak a sziveségért.

Mikor már azt hitték a városnál, hogy ezzel véget ért az alkotmányos jogok gyakorlása ügyében minden tenni való, egyszerre csak jött a debreczeni róm. kath. egyház és a főgymnázium tornatermének átengedéséért 40 korona használati díjat kért.

A követelést fejcsóválva fogadták a városnál. Furcsálta mindenki és furcsáljuk mi is, sőt a közönség is ezt fogja tenni, mert közismert tény, hogy a város olyan áldozatkészséget mutatott a kath. egyház iránt mindenkor, aminőre kevés városban van példa.

Csak a közelmúltban kért a kath. egyház téglát, cserepet, anyagi segítyt és a város szivesen adta meg. A városi iskolasegélyt is kifizették a minap. De mármikor jött a múltban ez az egyház a városhoz, mindig nyitott és gavalléros bugyellárist talált Debreczennél.

Érthető tehát, hogy az ilyen 40 koronás kicsinyeskedés nem szülhetett jó vért.

Mindenkit érdekel, hogy a

„KÖZPONTI” címre tessék figyelni.

Központi Czipő és Kalap áruház a Dréher mellől két házzal feljebb Piac-utca 41. szám alá helyeztetett át.

Megyei telefon sz. 435.

Könyvkötések, mappák, albumok, bőr, plüshe és papirkeretek (passepartou), levél és pénztárcák, egyszerű és diszes dobozok és minden e szakmába vágó diszmunkákat a legizlésebben és legolcsóbban készít

Szegedi András könyvkötészete
Debreczen, Piac-u. 2.
(Nagytemplom mellett.)

Annyi szívességet a város elvárhatott volna cserébe a katólikus egyháztól, hogy a termet ingyen bocsássa a képviselőválasztások céljaira.

Sebaj! ezt a 40 koronát még kibírja a város.

Vendéglős küldöttség a főkapitánynál.

Az erkölcs védelme.

Debreczen, július 14.

Abból az alkalomból, hogy a főkapitányi székét Rostás István töltötte be, a debreczeni vendéglősök és kávéások küldöttsége jelent meg tisztelgés céljából az új főkapitánynál.

A kávéások és vendéglősök monstre küldöttségét Benedek János dr. országos képviselő, az ipartársulat tb. ügyésze vezette a főkapitány elé, akit igen szép és lelkes beszéddel köszöntött. Majd arra kérte az ipartársulat nevében a főkapitányt, hogy a társulat tagjait jóakarati támogatásban részesítse a jövőben.

A beszédre Rostás István főkapitány hosszasan válaszolt. Ki jelentette, hogy a vendéglős és kávéások, ipartársulata kétség kívül részolgalt az ő támogatására. De amily készséggel hajlandó a vendéglősök és kávéházakat minden alkalmas és célszerű intézkedésekkel pártfogolni, éppen oly szigorral fog eljárni azon esetekben, a mikor visszaélésekről fog jelentést kapni. Majd arra kérte az ipartársulat tagjait, hogy lehetőleg legyenek segítségére a rendőrségnek, a mely csak akkor végezhet eredményes munkát, ha a közönség is támogatja.

A főkapitány beszédét nagy tetszéssel fogadta a küldöttség, melynek minden tagjaival szívélyesen elbeszélgetett.

Világjáró uriasszony.

Tóth Béla édesanyja.

A honvágy hazahozta.

Debreczen, július 14.

Majdnem harmincévi távollét után a honvágy hazahozta a múlt század hatvanas-hetvenes éveinek egyik legnépszerűbb és legünnepeltebb uriasszonyát, Tóth Kálmán feleségét és a pár év előtt elhunyt Tóth Béla édesanyját, Majthényi Flórá. Erőteljes, viruló asszony volt, mikor a nyolcvanas évek elején elhagyta az országot és mint megtört, elfáradt öreg nő érkezett vissza a fővárosba, a hol egykor ünnepi jelensége volt az irodalmi és társadalmi életnek. Lapok, baráti körök, társaságok, melyek nevét

szárnyra kapták, már rég nem léteznek.

Maga a főváros is egészen más, mint az a régi, melynek egyszerű, magyaros és patriarchális keretéből Majthényi Flóra kiemelkedett. Ennek az elmúlt világnak volt egyik kedves költője és írója ő, a ki Flóra dalaival és vonzó írásai-
val egy egészen új réteget, a gyermekvilágot hódította meg az irodalomnak. Gyöngédtelesség volna bolygatni, hogy mi indította az ország elhagyására, de abban, hogy harminc évig el tudott egyedül lenni a maga fájdalomával, az erős jellemnek és a kiváló lelkierőnek a nem közönséges vonásai rajzolódnak elénk. Majthényi Flóra már két hónapja, hogy megérkezett Budapestre.

A Császártúrdóben, ifjúsága kedves helyén szállott meg s annyira visszavonultan élt, hogy sikerült mindaddig inkognitóját megőriznie. Messze földről érkezett a fővárosba.

Európát, Amerikát, Budiát, Japánt bejárta távolléte alatt s huzamosabb időt töltött a Szentföldön, hol körülbelül tíz év előtt fiával, Tóth Bélával találkozott. Hosszu évek múltán ez volt az első és utolsó találkozásuk. Európán legszívesebben Spanyolország vonzotta.

Beutazta minden zege-zugát több ízben s benyomásait, élményeit és tapasztalatait érdekes rajzokban, a „Spanyolországi képek”-ben örökítette meg. Majthényi Flóra bizonytalan időre jött Budapestre, de valószínű, hogy állandóan itt fog megtelepedni.

A nádudvari dráma áldozatai.

Debreczenbe hozták őket.

Debreczen, július 14.

Tegnap Nádudvaron szörnyű drámának volt színhelye egy csendes, meghitt lakóház udvara. Goldstein Andor iparossegéd egy revolverlövéllyel leterítette szerelmesét, Angyal Mariskát, aztán maga ellen fordította a gyilkos fegyvert.

A dráma óriási szenzációt keltett a békés Nádudvaron, ahol ilyen események csak nagy ritkán fordulnak elő. A dráma hátterében a mindenható szerelem áll. Goldstein Andor feleségül akarta venni a szép Mariskát, azonban a szülők nem egyeztek bele a házasságba, sőt már más legénynek szánták őt. Ez adta kezébe az elkéseredett fiatalembernek az ödő szerszámot.

A leányt azonnal ápolás alá vették és sikerült is a golyót eltávolítani a melléből. Most már biznak életbenmaradásában az orvosok.

Annát súlyosabb az állapota Goldstein Andornak, aki a lövés után önkívületi állapotba esett s csak kis időre tért magához délután. Ekkor a telefonon értesített püspökladányi járásbírósg vezetője megjelent és kihallgatta.

A gyilkos és öngyilkos fiatalember tegnap az esti órákban annyira rosszul lett, hogy hozzátartozói beszállították a debreczeni közkórházba. Itt ápolás alá vették. A golyót azonban nem tudják eltávolítani testéből. Állapota teljesen reménytelen. Az orvosok lemondtak életéről s minden percben várják a halálát.

A szerencsétlen fiatalember aggodalmas állapotáról az ügyészséget is értesítette a közkórház s már intézkedtek aziránt, hogy ha lehet, még egyszer hallgassák ki a dráma indító okai felől.

Lekaszálta a barátját.

Ki a legény a szántóföldön?

Debreczen, július 14.

A csabai közkórházba hozták Puskás János medgyesbodzási születésű aratót, akit Haraszty Sándor szentmiklósi uradalmában mint dohánykertészti alkalmaztak, de résztvett az aratási munkálatokban is.

A virtus embere volt mindig. Munkában, mulatságban mindig kész volt virtusból bármilyen versenybe belemenni. Pár nappal ezelőtt az aratókhoz szegődött Koszna György békési legény, aki a gyulai törvénszék börtönéből szabadult és azért ment ki Szentmiklósrá, hogy apjának, akit mint aratót fölfogadtak, segítsen. Puskás összekerült Kosznával, mindkettő testi erejével dicsekedett, a vita vége az lett, hogy Puskás versenykaszáásra hívta Kosznát.

A verseny nagy erővel kezdődött, de Koszna alaposan hátramaradt Puskás mögött. A verekedéseiről híres Koszna ebbe a székenbe sehogyse tudott belenyugodni, az aratók pedig heccelték, gunyolták. Amikor a verseny eredményét kihirdették és az aratómunkások Puskást megéltjezték, Kosznát annyira elfogta a düh, hogy fölkapta kaszáját és rárohant Puskásra, hogy a rajta esett csufaságot megboszulja.

Puskás a támadó elől meghárított és ő is fölkapott egy kaszát és a két ellenfél így rohant egymásra. Itt már aztán Puskásnak nem kedvezett a szerencse, mert Koszna a kaszát ügyesen forgatta s az első összecsapásnál már nyakán súlyosabb sérüléseket szenvedett. A küzdelem tovább folyt.

Az erős veresztesség Puskást teljesen elgyöngítette, mivel még több sérülést szenvedett a nyakán, amelyet Koszna vak dühében el akart vágni. Ez meg is történt volna, ha Puskás véres torokkal össze nem esik. Amikor Koszna meglátta, hogy ellenfele összeesett, eldobta a kaszát és elmenekült. A csendőrök keresik.

Az „Esti Hírlap”-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár helyben házhoz hordva havonként 90 fillér.

Elkörtö a nyakacsigolyáját.

Szerencsétlenség az ország-
uton.

Debreczen, július 14.

Rémes szerencsétlenség történt tegnap az esti órákban a Nádudvar mellett lévő szállás tanyán. — Forgó Sándor gazda a szerencsétlenség áldozata, akit munkája közben ért a végzet.

Forgó Sándor a cséplőgép tetején foglalatoskodott s ekkor történt a katasztrófa. A magas gép tetején megcsuszott és lezuhant. Még pedig oly szerencsétlenül, hogy a nyakát szegte. A szerencsétlenül járt embert beszállították a tanyai házba. Rögtön orvost hívtak, aki mindent elkövetett a megmentésére, de hiába való volt, mert pár óra múlva meghalt.

A debreczeni kir. ügyészségnek jelentést tettek az esetről, amely nyomban elrendelte Forgó Sándor holttestének felboncolását. A boncolás kiderítette, hogy Forgó nyakacsigolyája tört el s ez okozta a halálát. Segíteni különben sem lehetett volna rajta, mert a nyaktörés ellen nincs orvosság.

Az ügyészség a vizsgálatot megindította, de alighanem Forgó halála miatt senki se lesz kérdőre vonható.

HIREK

— **Vihar.** Ma délelőtt óriási vihar vonult el Debreczen fölött. Tizenkét óra tájban sötét felhők tornyosultak az égen s pár perc múlva bő zápor esett. A vihar majd egy óráig tartott. A nyár, ugy látszik, nem akar nyár lenni, mint ahogy az elmúlt tél se volt tél, mert az eső folyton esett. Alig öt percig tart a napsütés, utána jön a zivatar.

— **A véderőtörvény revíziója.** A közös hadügyminisztérium és az osztrák landwehr minisztérium szakelőadóinak a legutóbbi napokban Bécsben a véderőtörvény revíziója tárgyában folytatott tanácskozásai befejezetteknek tekinthetők; minden más értelmű jelentés tehát alaptalan. Az eddigi tanácskozások során bizonyos ellentétek merültek föl, amelyeket magyar részről valószínűleg minisztertanács elé terjesztenek.

— **Kérelem.** Utolsó időben sokszor megtörtént, hogy ismeretlenek a villamos vezetésekre huzaldarabokat, vagy más tárgyakat feldobtak, miáltal a városnak valamelyik része sötétben maradt. A világitási vállalat vezetősége már felhívta erre a rendőrség figyelmét és ezúton kéri a közönséget, hogy tudomására jövő ilyen eseteket, valamint a tettesek neveit jelentse be, hogy az illetők ellen a feljelentést megtehesse.

— **A kormány és a vérhaj. gyó. gyilása.** A magyar királyi belügyminisztérium, a melynek fenhatósága alá tartoznak az országos kórházak és elmeegógyintézetek, nagyban érdeklődik Ehrlicli tanár korszerű felfedezése iránt. A belügyminiszter a közegészségügyi főosztály előterjesztésére a pozsonyi országos kórház bujakóros osztályának vezető főorvosát Berlinbe, illetőleg Frankfurtba küldte, hogy a vérhaj szérumának klinikai alkalmazását tanulmányozza és annak a magyarországi kórházakban való bevezetésére nézve előterjesztést tegyen.

— **A villamos telep kibővítése.** A helyviasutnak villamossá való alakításával nagyobb áram szükséglet lesz, ami miatt a villamos telepet ki kell bővíteni. A meghirdetett pályázatra beadott ajánlatok felett a tanács mai ülésén döntött. E szerint a pályázó cégek közül a Ganz-gyárat és a Blau- és Lukács-féle gyárat bízták meg a szükséges gépek szállításával.

— **Arany Bika Mulató.** Gyárfás Dezső komikus már csak két estét lép fel az Arany Eika Mulatóban. Holnap, pénteken lesz bucsujátéka, melyet már is óriási érdeklődés előz meg. Ugyancsak holnap bucsuznak a páratlan sikerű műsor összes tagjai: Szász Ilona cabaret-művészek, The Morisoff nyújtótornászok, Rasjelbinder angol sextett, Poldi Lenz, Bros. Cabanis excentrikusok, Ella Gerbany s.b. A program kiválóságát mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy az eddigi előadások estéről-estére zsúfoló nézőtér előtt folynak le. Tény, hogy hasonló minőségű összeállítás nemcsak Debreczenben, de a fővárosban is ritkán lehet látni.

— **Meghalt a lócán.** A Vigkedvű Mihály-utca 14. szám alatt ma hirtelen halálest történt. Szőke Jánosné, született Tömösváry Juliánna nevű öreg asszony az udvaron üldögélt a lócán. Egyszerre a szívéhez kapott s a következő percben lefordult ültéből a földre. A szerencsétlen asszony meghalt. Megállapították, hogy szívszélhűdés öle meg.

— **Nem szabad informálni.** Alig jelent meg az igazságügyminiszter reformtervezete, mely több hasznos újítása mellett a kuriai bírák szokásos informálását is megtiltani kívánja, már a vidéken is megindult a mozgalom az iránt, hogy a királyi táblánál is szokásos informálás megtiltassék. A nagyváradi kir. tábla bírói be sem várva a törvény intézkedését, maguk elhatározták, hogy a jövőben semmi információt el nem fogadnak.

— **A zálogházi betörés.** A rendőrség a zálogházi betörés ügyében szenzációs értesítést kapott, azonban ezt a vizsgálat érdekében nem közli a nyilvánossággal. A károsult betevők ma is tömegesen keresték fel a bűnügyi osztályt. A károsultak bírói utra terelik az ügyet. A legtöbb érdekelt fél a községi hírszóhoz kerül ügyével. A biztosító intézet a leltározást betejte a zálogházban.

— **A Magyar Király kávéházban.** Földesi Szerén hegedűművész nőfiharmonikus hölgyzenekara Angelelli Imre harmóniumművész közreműködésével naponta kellemes szórakozást nyújtja zenepártoló közönségnek. Ma, csütörtökön és pénteken nagy opena-estélyt rendez válogatott műsorral. Naponta új műsor! A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezik Erős Jakab kávé.

— **A Royal kabaré.** Nagy siker mellett folytatja előadásait a Royal szállóban levő kabarétársaság. — A nézőtér minden este szorongással megtelik közönséggel, amely sokat és szívesen tapsol az előadónak. Különösen ietszenek az igazi kabaréba illő számok, ügyes konferencier. A kabaré vetekedik a főváros elsőrangú ilyenmű vállalkozásaival. Ajánljuk a lelkes művészgárdát a közönség figyelmébe.

— **Az anyakönyvvezetők mozgalma.** Szolnokon az állami anyakönyvvezetők országos értekezletén beható eszmecsere után elhatározták, hogy tiszteletdíjjal kinevezett állami anyakönyvvezetők és helyettesek helyzetének javítása és fizetési memórandumot intéznek a belügyminiszterhez, amelyet küldötség visz Budapestre. Egyben táviratilag üdvöztetik a belügyminisztert és Madarász Elemér miniszteri tanácsost, az anyakönyvvezetők országos felügyelőjét.

— **Buziásfürdő** a „Magyar Nauheim“ elnevezést teljes joggal megérdemli, mert dacára annak, hogy hazánk ezen legkiecsibb fekvésű gyógyfürdjében a szívbetegnek kezelése és gyógyítása még csak 12 év óta folyik, már is sok száz gyógyult áldja Buziásfürdő páratlan hatású gyógyforrásait. Buziásfürdő, mint elsőrangú szívba elleni gyógyfürdő, immár az egész világon el van ismerve és ezért látogatottsága évről-évre nő, annál is inkább, mivel Buziásfürdő tulajdonosa, Muschong I. páratlan áldozatkészséggel és fáradhatlan szorgalommal működik azon, hogy Buziásfürdőt, mely a betegnek a legnagyobb kényelmet és szórakozást nyújtja, mérsékelt árak mellett, a continens legelső gyógyfürdők sorába emelje és világfürdővé tegye.



Tüdős János szűzbeszéde.

A képviselőház mai ülésén.

Budapest, július 14.

A képviselőház mai ülése Debreczenre nézve bir különösebb érdekességgel, amennyiben felszólalt a felirati vita kapcsán Tüdős János, az I. kerület képviselője, aki másodízben lévén honatya, csak

most jutott először szóhoz a tisztelt Házban.

A felirathoz szólalt a debreceni képviselő s a választói jogot követelte.

Az ülésen Barzeviczy Albert elnökölt. Az ülés megnyitása után több iratot mutatott be a Háznak. Majd a bíráló bizottság tagjai le-tették az esküt. Ezután elnök Pozsgay Miklóst egy tegnapi közbeszólása miatt utólagosan rendre-utasította.

A napirend tárgyalása következett. Az első szónok Tüdős János, a ki Várady Zsigmond tegnapi beszédével foglalkozik. Kijelenti, hogy az ellenzék nem akar obstrukciót. Ezt bizonyítja az, hogy az ellenzék szónokai közül kevesen jelenítettek felszólalásra. Nem tartja céltalannak, hogy az eszméket kicseréjék a vita folyamán. A nemzeti munkára lesz még elég idő. Sajnálja, hogy Várady a választói jogról nem nyilatkozott. Ez pedig igen fontos és országos érdekű dolog.

Végül kijelentette, hogy a Justh-párt feliratát fogadja el s az állami népoktatást is követeli.

Utána Gieswein Sándor keresztényszocialista szólalt fel. Szerinte a kormány csak úgy boldogul, ha szociális reformokat fog teremteni.

Kelemen Samu a szünet után beszélt a javaslat ellen. Kárhóztatja Tiszát, hogy a nemzetiségi kérdést megbolygatta. A Justh párt felirata mellé csatlakozik.

Bánffy Dezső báró saját javaslatát terjesztette elő s azt megokolta. Az ülés ezután véget ért. Holnap a vitát folytatják

Egy magyar aviatikus öngyilkossága.

Budapest, július 14.

Berlinből táviratozzák, hogy az ott öngyilkossá lett Dittner Sándor magyar származású aviatikus. Dittner ekeseredett azért, mert repülései nem sikerültek. A szerencsétlen ember a folyóba ugrott. Holttestét elfogták. Több levelet hagyott hátra.

Nikita királysága.

Budapest, július 14.

Bécsből jelentik, hogy a nagyhatalmak ellenzik azt, hogy Nikita montenegrói fejedelem királylyá proklamáltassék. A diplomáciai bizonyodalmak már megindultak.

Szterényi közvetít.

Budapest, július 14.

Szterényi, a volt kitűnő államtitkár az aktív politikai szereplésre vágyik. Most abban sántikál, hogy az Andrassy-csoport tagjait a munkapárthoz közelebb hozza. Ez az akciója azonban kudarccal járt.

REGÉNYCSARNOK.

Bűnös emberek.

(10.)

Sobbe nyilatkozataiból és egész magatartásából azt a meggyőződést merítette az ember, hogy Sobbe miután már végrehajtotta a gyilkosságot, a mire ellenállhatatlan kényszer hajította, a kapzsi zsákmányolásra már nem is gondolt. Az elnök többször erélyesen felszólította, adjon számot azokról a motívumokról, amelyek az előéletével és egész lényével összefüggés nélküli ellenmondásban álló gyilkosságra birták.

Sobbe mindannyiszor állhatatosan megmaradt egy felelet mellett: „Nem mondhatok egyebet: egy percnyi nyugtom sem volt tőle. — Ugy éreztem, mintha valaki folyton azt kiabálná a fülemben: Meg kell ölnöd a levélhordói!”

A gyilkosság után mint az örült futkos az utcákon, az Adalbert-utcából a sziléziai pályaudvarig, innen a potsdami pályaudvarig... Aztán visszamegy Magdeburgba, a honnan eljött.

Huszonnégy óráig felfedezetlen marad a gyilkosság. Azután a legnagyobb izgalmat kelti. Sobbe 8 napig időzik övéi körében Magdeburgban.

Meg se kísérel a menekülést, ámbár naponta olvassa az újságokban, hogy a rendőrség hol és merre nyomoz a gyilkos után. — Még akkor sem mozdul, amikor a lapok tudósításaiban a saját nevét olvassa, mint akit a gyilkossággal gyanúsítanak.

Tétlenül, eltompultan mulik el még 48 óra, amikor a rendőrség letartóztatja.

A nyilvános tárgyaláson az elnök kérdésére kijelenti: „Soha sem gondoltam a menekülésre. — Nem bírtam egy helyről elmozdulni” mondta karakterisztikusan.

Nincsenek tehát sem megbízható szubjektív, sem objektív támpontok e büntett megértéséhez. Sobbe nem volt közönséges gonosztevő természet és a kapzsiságot nem lehet elegendő motívumul onaállítani. — Sobbe egyáltalán nem élt rossz viszonyok között. Rokonai közt voltak jómódu emberek, akikkel jó egyetértésben élt és neki magának is tisztességes jövedelme volt.

Az a megfejtethetlen: amit egyszer a gyilkolási gondolatának szörnyetege ráült az agyra, erőszakosan feltépi az erkölcsösség fogalmának minden korlátját és mint a ketrecéből kiszabadult fenevad, szétmarcangol mindent, ami útjába akad. A hirtelen támadt gyilkos gondolat hallási káprázatot okoz; a gyilkosok hallják a lángot, amely őket kergeti, a bűnre kergeti.

Mindenesetre egy neme ez az örületnek, azoknak a teljesen abnormis bűnös cselekedeteknek, a minőket különösen az elmebeteg epileptikusok szoktak elkövetni. — Tudományosan meg van már állapítva, hogy az epileptikus elmebetegnek nem okvetlenül szükséges a külsőleg megfigyelhető rángatózás.

(Folyt. köv.)

APRÓ HIRDETÉS
Minden szó 4 fillér.
10 szóig 40 fillér.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti, vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Géptulajdonosok és gazdák figyelme! Gépolaj, cilinder olaj és továbbá zsír, valamint egyéb gazdasági vegyszeti cikkek bevásárlásánál tessék bizalommal hozzám fordulni. Mindenkor legolcsóbban és legjobb minőségben kapható **Lindenfeld J. Jenő** fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében, Debreczen, Városház-utca 2. Pénzügyi palota. Rózsater 3.

Eladom, esetleg elcserélem Késes-utca 58. szám alatti házamat. Három éves, teljesen ujonnan épült, bolhahelyiség is van rajta.

— **Tanuló** fizetéssel lapunk nyomdájába felvétetik. 1-2 középiskolai osztályt végzett előnyben részesül.

Idősebb segéd, ki a férfikalap szakmában teljesen **perfekt**, — budapesti **elsőrangú kalapüzletbe** felvétetik.

Ajánlatok bizonyítványmásolatokkal e lap kiadóhivatalába „Perfekt” jelige alatt intézendők.

Fazekas Imre
villangvilágítási
és erőátviteli vállalata
Debreczen, Piac-u. 77.

Homoki fajborok!

Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön termelt, tisztán kezelt, üvegezett

Asztali és Pecsényeborok
kaphatók:

1 liter Asztali vörös	60 fillér.
1 „ Asztali fehér	70 „
1 „ Kövi Dinka	70 „
1 „ Ezerjő . . .	80 „
1 „ Risling . . .	90 „

Szabó Lajos Fiai
cégüzlet helyiségében

Rózsa-utca.

Minden palackért 16 fillér letét fizetendő.

Megfelelő árengedmény 6-7 hektos hordó vételnél.

Ne írja ki

a kapujára, ha kiadó lakása van, mert sok fölösleges zaklatást zúdít magára a lakóra. Hirdessen az **ESTI HIRAP** apróhirdetési között és így minden alkalmatlanság nélkül kaphat kedve szerinti lakót.

Nyári
Alkalmi Vásár.

Kretének

elsőrendű minőség most 31 kr.

Selgempféngü ruhavászon

minden színben most 39 kr.

Valódi francia Delin

a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem

ruhákra és bluzokra most 110 kr.

Csipheszövetek

tüll és Guipure minőségben most 65 kr.

Madaira batisztek

gyönyörű szép mintákban most 55 kr.-tól

Ujdonságok igen nagy és izlées választékban.

Bosznyay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Fix fizetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300-600 korona. Hecht bankház részvény társaság. Budapest, Ferencziak-tere 6. szám.

Legjobb

Villamos Berendezéseket

mindenféle az elektrotechnikai szakmába javításokat gyorsan és jutányosan eszközöl

FÖLDVÁRI L.

Iroda és üzlet: Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168.

Gyártelep: Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 816.

Liszthuber Károly

ércfényező, mázó és butorfestő

(égető kályhával felszerelve)

Hunyadi-utca 11. sz.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat: Fürdőkádak, kerékpár, fa és vasbutorok fényezését a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig szolid és pontos kiszolgálás mellett.

Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

Horovitz Zsigmond papirkereskedése

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

a Kereskedelmi Akadémia mellett.

Legújabb divatu

levélpapírok

elegáns csomagokban és dobozokban.

Emlékkönyvek

Fényképalbumok

legjutányosabb árban.



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

Fényképező gépeket
lábakat
rámákat

Fényérzékeny lemezeket
papírokat

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

Amateur-kartonok nagy választékban.